

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Arad, az Arad és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 16 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következésnél 8 kr. Bélyegdíj külön 80 kr. Nyiltér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az Arad és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Az átok.

Arad, augusztus 19.

Az egész haza nemzeti-ünnepet ül, melyet az egyház és az ország törvényei egyaránt megszenteltek, emlékére azon koronás apostolnak, ki pogány alattvalói között a kereszténységet megalapította, ki szent jobb kezében az evangéliumot hordozta, a ajkaival a szelidség, a türelem, béke, felebaráti szeretet igéit hirdeté.

Milyen szörnyű találkozás a végtelennek, mi képtelen szatirája a végzetnek, hogy a kereszténység meghonosításának, a vallás béke megalapításának emlékünnepevel egyidejűleg ugyanazok hirdetik világgá a középkori fanatizmusötét átkait, a kik a szent király évezredek rendelkezési alapján birják vagyonukat és méltóságukat abból a czélből, hogy békét hirdessenek és áldást oszszanak.

Az ultramontán papi párt szócsöve a M. A. állítólag hiteles forrásból közli azon intézkedések lényegét, illetőleg a püspöki konferencia által megállapítandó közös körlevél tartalmát, mely „ultima ratio”-képen cikáznának elő az engedetlen hívők megfenyítésére a kiközösítés villámai.

E szerint tehát exkommunikáció alá esnek nem és korra való tekintet nélkül minden katolikus hívő, a ki nem keresztény féllal kötne házasságot, vagy más keresztény felekezetűhöz tartozóval, de frigye a rezervális megtagadása vagy egyéb kánonjogi akadályok folytán egyháziilag meg nem áldható, vagy akik saját elhatározásukból polgári házasságukat egyházi

áldással meg nem erősítették. Ezekről a kath. egyház megtagadná éltökben a szentségeket és az összes kegyszereket, holtuk után pedig tetemöktől a szentelt földet.

Pár nap múlva ki fog tűnni, hogy mennyi igaz ebből a képtelen közleményből, meglehet csak arra van számítva, hogy a főpapságot bele vigye a nemzetközi ultramontánizmus élethálarczába, de az sem valószínű, hogy a püspöki kar néhány harciasabb tagjának intenczióit tükrözi vissza, mert Steiner fehérvári püspök, de sőt Schlauch kardinálisról is ösmeretes, hogy az „ecclesia militans” legtulzóbb irányzatát képviselik.

Mindazáltal úgy hisszük, hogy igaztalanok volnának a magyar főpapság egésze iránt, ha föltennék róla, hogy ilyen veszedelmes eszközökkel akarnák megakadályozni az állam törvényhozása által szentesített törvények végrehajtását, illetőleg, hogy ilyen eszközökkel akarnák a katolikus híveket eltiltani attól, hogy az ezen törvények által adott jogaikkal éljenek.

Mert hát eltekintve attól, hogy ezen lépésével végképen elvesztené a magyar kath. klerus a hazafiságnak eddig nevéhez fűződött nimbusát s így azt a kapcsolatot is, mely a magyar néppel a közösen ápolott nemzeti törekvések révén egybekötötte, már csak azért sem tehető fel róla ezen szörnyűség retorzió alkalmazása, mert az egyaránt ellenkezik a józan észszel és magának a kath. egyháznak érdekeivel.

Először is képtelen az, hogy egyházi-

lag meg nem áldott közösségben élő felek egyházi átokkal sújtassanak; hiszen akár a szegénység, akár más el nem hárítható akadályok folytán máig is ezerekre megyen azon családok száma, kik ugynevezett vadházasságban kénytelenek lenni, és azért még sem jutott soha senki nek eszébe, hogy ezektől a sors által különben is erősebben sújtott emberektől a vallás vigaszt megvonják, pedig házasságuk még a világi jog szempontjából is törvénytelen. Hogy lehessen ezután ily házasságban élőkét kiközösíteni, midőn frigyük legalább a világi jogszolgáltatás előtt törvényes. Micsoda inkvizitórius eljárás fogja nyilvántartani, hogy mely házközösségek esnek a kiközösítendő vadházasságok kategóriájába. Csúpan azok-e, a melyek polgárilag törvényesek, vagy mindazok, melyek a szabadég alatt kötettek, s melyeknek sem a polgári, sem az egyházi hatóság nem adta meg szentesítését, olyanok, a melyekben például ugyanazok a papok élnek, kik az exkommunikációt a szegény elátkozottakon végrehajtanak.

Legnagyobb kárát azomban az egyház maga látná egy ily embertelen intézkedésnek. A kiket ily körülmények között kiközösítenének, azok nem csak maguk volnának kénytelenek a kath. egyház kebeléből kilépni, hanem gyermekeiket is kivennék onnan, a hol az üdvözítő tanait megtagadó fanatikus keresztény ellenes elbánásokban részesülnek, sőt előreláthatólag megbotránkozott s végsőig elkeserített rokonságuk is követné őket.

Az „Aradi Közlöny” tárczája.

A bűn.

Franczia elbeszélése.

Írta: René Chh.

Könnyű, gyors léptek hallatszottak a szalonban, azután kétszer-háromszor hevesen kopogtak az ajtón. Madame Hurtin leejt a könyvet, melyet éppen lapozott, s félig föl-emelkedett a caseuseről. Meglepetve s nem minden aggodalom nélkül látja, hogy leánya szemmel láthatólag gyorsan magára kapkodott öltözékben lép be.

— Mártha! Mi történt gyermekem? ... A férjed? ...

— Nem, anyám, Rólam van szó ... Gyorsan, gyorsan ... Itt van a papa? Hívd ide.

A fiatal asszonynak lézasan jártak a kezei, majd szétmorzsolta a kis asztrakánkarmantyut, s hátravetett fátyola alól a többnyire merevségtől kitágult szempár tekintett ki. A fájdalomtól megviselt gyöngéd arc olyan volt az áprilisi reggel éles napfényében, miut egy napospte virag.

Madame Hurtin, kire szintén ráragadt az a rendkívüli izgatottság, hidegvérrel vesztve rémülten ment a szalónon keresztül a szobájához, s aggodalomtól elfojtott hangon mondta:

— Jöjj papa! Mártha van itt! ... Gyorsan ...

Mikor visszatért, alig volt annyi ideje, hogy a szegény gyermeket karjaival fölfogja. Mártha csendesen zokogott, fejét anyja keblére hajtva. Ebben a helyzetben maradtak, míg megjelent monsieur Hurtin, egy szürkehajú, rövid szakállu ur, kinek magatartása a hosszas jegyzői gyakorlat folytán elegáns, ünnepliesen tartozkodó lett, de akinek arca ennek dacára mitsém vesztett mosolygó derűtiségből.

Hurtin, kit nevének ijedt hangja eleve nyugtalanná tett, mozdulatlanul maradt az ajtóban, s leányának fájdalma, aki életének egyetlen öröme volt, összeszorította a szívét.

— Mi baj gyermekem? ... Mit kívánsz tőlünk? ... Engem nem is ölelsz meg? ...

Mártha kibontakozott anyja karjai közül, hogy atyjának tárt karjaiba rohamon. De félúton megállt, azután szintén alétlan visszahátrált s aranyhajjal körített fejét lehajtá.

Hirtelen tekintetet vetett mindkettőjükre, azután gyorsan, kristálytisán csöngését vesztett hangon mondta:

— Férjem mindjárt itt lesz ... Nem mondta, semmit sem mondott, de én tudom ... néhány barátja, néhány képviselő otthon tartja, valami sürgős ügyben ... Tegnap délután itt voltam! Ezt kell mondanotok! ...

Lerogyott, egy karszékebe, s fogaival tépte finom batiszkendőjét. Tombán ismétlé:

— Azt kell mondanotok, hogy tegnap délután ... háromtól hatig itt voltam, ... A szülők ajkáról a végtelen szemrehányás, a remegő méltatlankodás kiáltásban tört.

elő. A kétségnek még árnyékát is elűzté az a vallomás, melyet szegény, nyomorult gyermekük, a szegény és lelkiismeret nyomása alatt tett.

— Ezt tetted szerencsétlen! ... Oh te szerencsétlen.

— S rám és anyádra számítotál, hogy a büntetéstől megmenekülj? Mi is csajjuk meg azt a becsületes embert, akit elárultál? ... Örült vagy.

Mártha kezeit tördelve, zokogástól fuldokló hangon mondta:

Örült voltam ... örült. Oh mi kerített engem a hatalmába? Mindenről megteledeztem, s elvoitam vakulva az öntudatlanságig. Hatalmába kerített valami, ami helyettem cselekedett, ami lelkemet és testemet elváltoztatta. Nem tudok ti erről semmit! Nem ismerem arra az asszonyra, ki ez átkozott idő alatt voltam ... André, kedves Andrém! De hisz én szeretem őt ... Szeretem még a lelkiismeret mardosásai közt is, mely annyira gyötör. Borzasztó! ... Oly mértékben szeretem, mint ahogy a másikat gyűlölöm ... André csak gyanakszik, valószínűleg zavart modorom következtében, mely elfogott ... Oh, ami édes, drága boldogságunk talán elveszett volna? A kétségbeesés és lelkiismeretmardosás semmit sem hozhat vissza ... Anyám, atyám, könyörüljétek!

Tárdra rogyott s kezeit előre nyujtotta. Az anya, kinek az öregség következtében már kevésbé kifejezteljes, de még mindig mesmes vonása visszatükrözött leányának faj-

TÁVIRATOK.

Orsz. erdészeti közgyűlés.

Budapest, aug. 19. (Saj. tud. táv.) A »Bud. Tud.« jelenti: Bánffy Dezső br. miniszterelnök 27-én Besztercebányára utazik, az országos erdészeti egyesület f. hó 28-iki közgyűlésén elnökölni, mivel Bánffy alelnök és Tisza gróf elnök betegsége miatt nem jelenhet meg.

Anyakönyvvezetők kinevezése.

Budapest, augusztus 19. (Saj. tud. táv.) A somogy megyei anyakönyvvezetőket ma kinevezte Perczel belügyér, valamint Kecskemét, Baja, Debreczen, Győr, Kassa, Komárom, Maros-Vásárhely, Nagyvárád, Pancsova, Székesfehérvár, Temesvár, Ujvidék, Versecz és Zombor városok anyakönyvvezetőit is.

Czáfolatok.

Budapest, aug. 19. (Saj. tud. táv.) A »Bud. Tud.« megczáfolja a »Berliner Tagblatt« azon budapesti tudósítását, mintha Magyarországon rossz néven vették a német sajtó álláspontját a bolgár kérdésben.

Budapest, aug. 19. (Saját tud. táv.) A »Bud. Tud.« megczáfolja a román túlzó lapok azon állítását, mintha a főkapitány a király egyenes parancsára megengedte volna a nemzetiségi népgyűlést.

A kolera.

Budapest, augusztus 19. (Saj. tud. táv.) Konstantinápolyból távirják: A kolera félelmetes módon közeledik a fővároshoz; a Márvány-tenger ázsiai partján már is konstataáltak több esetet. A szultán rendkívüli vesztégzár intézkedéseket rendelt el, az egészségügyi tanács vonakodik azonban azokat életbe léptetni, mivel a vesztégzár, úgy a mint Törökországban kezelik, inkább a járvány terjesztésére, semmint tovaterjedésének meggátolására vezet.

Lemberg, aug. 19. (Saj. tud. távirata.) Radziwilban és Gubnóban halálos koleraesetek voltak.

Ferencz Ferdinánd betegsége.

Bécs, augusztus 19. (Saj. tud. táv.) Ferencz Ferdinánd főhercegről terjesztett azon hirt, hogy a főherceg vérköpésben szenved, illetékes helyen megczáfolják.

I. Vilmos szobra.

Berlin, aug. 19. (Saj. tud. táv.) I. Vilmos császár szobrának alapkövét ma pompás időben nagy ünnepélyességek közt tették le. Az ünnepély előtt a cserlombokkal díszített zászlókat az ünnepi térre vitték, amelynek közepén a gazdagon díszített császárpavillon volt felállítva. A szomszédos épületek lobogódiszt öltöttek. A császár 9 órakor jelent meg és Hohenlohe kancellár által fogadtatott. A császár felolvasta az alapkö-okmányt, melyben utalás történik a német nép lelkes sorakozására I. Vilmos alatt, aki a német törzseknek visszaadta a rég óhajtott egyseget. A német fejedelmek áldozatkész egyértelműséggel, Bismarck bölcs tanácsa, Moltke hadi tudománya, a vitéz hadvezérek példátlan ügyessége, a nép halált megvető hűsége biztosították a sikert. A császár azonban a béke művein is utolsólehelletéig munkálkodott. Vilmos császár szobra bizonyosságot fog tenni Németország halájáról.

Ezután Lerchenfeld gróf a szövetség tanács bajor meghatalmazottja a vakoló lapot nyújtotta át a német császárnak beszéd kíséretében, melyben őt kérte, hogy tegye le az alapkövet ahhoz a szoborhoz, mely Németországot nagy időkre emlékezteti. A császár erre vakolatot dobott a köre, mire Buol, a birodalmi gyűlés elnöke a kalapácsot nyújtotta át a császárnak, aki azzal három ütést tett e szavak kíséretében: »Az elesettek emlékére, az élőknek elismerésül, a jövő nemzedékeknek utánzásul.

A sertés beviteli tilalom.

Belgrád, augusztus 19. (Saját tud. táv.) A »Videlo« szerint a kormány már megtette a bécsi külügyminiszteriumnál a lépéseket a sertésbeviteli tilalom megszüntetése és a sertéseknek magyar területen át való szabad szállítása érdekében. Együttal kérte a szerb kormány azt is, hogy Kóbánya helyett más szemleállomás állapítsák meg.

Elsülyedt bárka.

Hamburg, augusztus 19. (Saj. tud. táv.) Falkenthal szemben Alsóelban egy bárka huszonöt emberrel a »Concordia« gőzös kerékszekrényébe ütdöve elmerült. Tizenheten a vízbe fultak.

Bolgár foglyok.

Szófia, aug. 19. (Saját tud. távirata.) A kormány utasításából Brakaloff bolgár ügyvivő a török kormánynál lépéseket tett ama 124 bolgár fogoly szabadon bocsáttatása érdekében, kiket a »Jedi-kule« nevű várban Salonikiban fogva tartanak. Itteni politikai körökben e lépéstől semmi eredményt sem várnak, mivel a török kormány az elfogottakat rablók gyanánt tekinti, kiket török területen kézre kerítettek. A foglyok közt van 1 tanár és a szófiai gimnázium 8 növendéke.

Fölrobbantott kaszárnya.

Tula, augusztus 19. (Saj. tud. táv.) A tüzérszázárnyát a pinczéből fölrobbantották. 300 ember meghalt.

A pápa ünnepe.

Róma, augusztus 19. (Saj. tud. táv.) Szt. Joachimnak, a pápa védszentjének ünnepe alkalmából a pápa ma délben a bibornokok, főpapok és a katolikus egyesületek előljároinak hódolatát fogadta. A pápa nevezetteket ezután magánkönyvtárába hívta meg, ahol cercle-t tartott. A pápa egy óránál tovább beszélgetett a jelenlevőkkel az olaszországi vallásos mozgalom feléledéséről és a katolikusok szorosabb egyesülésének szükségéről. A pápa sajnálja, hogy a két hatalom közt oly makacs konfliktus van, mely Olaszországra nézve káros.

Az örmény kérdés.

Konstantinápoly, aug. 19. (Saj. tud.) A három hatalom nagykövetei által a portának átnyújtott jegyzékről utólag az hírlik, hogy az csak a török részről tett engedményeket összegezi és kifejti, hogyan fogják fel azokat a hatalmak. A jegyzék pontos körülírását kívánja ama teljesen érthetetlen passzusoknak, melyeket a török jegyzék tartalmaz. Azokról a pontokról, melyeknek elfogadását a hatalmak kívánják és melyeket a porta még nem akceptált, a jegyzék csak annyit

mond, hogy a hatalmak eme pontokat egy későbbi jegyzékben fogják kifejteni.

A maczedóniai mozgalom.

Athen, aug. 19. (Saj. tud. táv.) Larissából érkezett hírek megerősítik azt a jelentést, hogy az ottani maczedon bizottság mindenkép azon van, hogy egy nagyobb csapat önkéntest felszerelve török területre küldhessen. Már eddig is 170 önkéntest, többnyire fiatal embert toborzottak össze. A pénzgyűjtések is folyamatban vannak.

A czár megkoronázása.

Moszkva, aug. 19. (Saj. tud. táv.) A Kreml-ben már nagyban készülnek a koronázási ünnepekre, az egész palotát a közönség előtt elzárták, a helyreállítási munkákhoz már hozzáfogtak. A tróntermet egészen átalakítják; ezuttal három trónt állítanak fel, az egyiket az anyacsászárné részére. Első eset, hogy e teremben három trónszék fog állani.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti áru és értéktőzsde.

— Gyenes és Balog országjelentése. —
Budapest, augusztus 19.

Gabonaüzlet: Buzát ma jól kínálták, a vételkedv szintén jó volt és az irányzat csendes lett. Elkelt 35000 mm. változatlan napi áron.

	mmassa	kilogramm	ftt
Tiszavidéki	400	82.	6.57 ¹ / ₂
"	200	82.	6.50
"	200	82.	6.50
"	300	82.	6.55
"	800	81. ⁵	6.55
"	200	82.	6.50
"	300	81. ⁵	6.50
"	200	81. ⁵	6.50
"	100	81. ⁵	6.50
"	100	81. ⁵	6.50
"	200	81. ⁵	6.45
"	200	81. ⁵	6.47 ¹ / ₂
"	100	81. ⁵	6.42 ¹ / ₂
"	100	80.	6.42 ¹ / ₂
"	100	80. ⁵	6.50
"	100	79. ⁵	6.50
"	800	80.	6.35
"	100	80. ⁵	6.40
"	100	79.	6.45
"	1000	80.	6.45
Pestvidéki	800	80.	6.40
"	100	79. ⁵	6.40
"	300	79.	6.40
"	200	79.	6.35
"	500	79.	6.35
"	300	79. ⁵	6.50
"	150	81.	6.50
"	100	78.	6.35
"	400	78.	6.35
"	100	78.	6.30
Pancsovai	3480	77. ⁵	6.25
Bánszakai	3000	77. ⁵	6.45
Felső-tiszai	200	80. ⁵	6.40
"	200	80.	6.37 ¹ / ₂
"	100	77.	6.20
"	400	81. ⁵	6.47 ¹ / ₂
Serlel	9000	78.	6.35
Raktároson	1000	80. ⁵	6.35
"	3000	77. ⁵	6.45
Zab	100		5.80
"	100		5.70
"	200		5.65

Határidőüzlet. Amerikából tegnap lanyhább árfolyamokat jelentettek, mire nálunk is lanyhán indul az üzlet búzában és tengeriben és tekintettel az igen gyenge üzletmenetre, lanyha maradt zárlatig.

Zárlat 12 órakor:

Osi buza	6.31—6.33
Buza május—júniusra	6.77—6.79
Osi rozs	5.39—5.40
Tengeri május—júniusra	4.50—4.51
Tengeri július—augusztusra	5.60—5.62
Osi zab	5.59—5.61
Repce	9.25—9.35

Külföld: New-York: búzára $\frac{1}{8}$ — $\frac{1}{4}$ lanyhább, tengerire 1 szilárd. Chicago: búzára $\frac{1}{4}$ lanyhább, tengerire $\frac{3}{8}$ —1 szilárd. Páris zárva, London üzletelen, Liverpool gyenge.

Értéktőzsde: Változatlanul indult az üzlet míg bécsi lanyha jegyzésekre osztrák államvasut és magyar hitel részvények tetemesen ellanyhultak, a többi papirook szintén lanyhábban zárltak.

Zárul 12 órakor:

Table with exchange rates for various currencies and goods like 'Oszták hitelrészvény', 'Magyar hitelrészvény', etc.

S z e s z ö z i e t.

- Augusztus 19. -

Mai jegyzéseink: Készaru nagyban nyers szesz 52 forint 25 krajczár...

Budapesti gabnatózsa.

- Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. -

Budapest, augusztus 19. d. u. 5 óra.

Table with market prices for various types of grain and flour, such as 'Buza bászági új', 'Buza tiszavidéki', etc.

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru- és értéktőzsdén.

Budapest, 1895. augusztus 19.

Table with official exchange rates for gold, silver, and various bank notes, including 'Magyar aranyjárdék', 'Magyar koronajárdék', etc.

Hivatalos árfolyamok

a bécsi áru- és értéktőzsdén.

- Aradi ipar- és népbank pénzváltó-üzlet tudósítása. -

Bécs, 1895. augusztus 19.

Table with exchange rates for various bank notes and currencies from different banks like 'Magyar koronajárdék', 'Magyar hitelrészvény', etc.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Rébusz. (Borszék) Csak a hó legutolsó napjain, 29-én vagy 30-án küldhetjük, mert addig le van foglalva.

IDEGENEK NÉVSORA.

- Augusztus 19. -

Náder szálloda: Wohlmann Gyula biztosítási felügyelő, Nagyszoban. Schlesinger N. kereskedő, Gyorok. Nikolits N. lelkész, Győr.

Felölös szerkesztő: Vass Géza.

Vonatok közlekedése.

- Érvényes 1895. évi április hó 1-től. -

Table with train schedules for routes from Budapest to Arad, including departure and arrival times for different train types.

LÉGTÜNETI ÉSZLELETEK.

Table with meteorological observations including wind direction, speed, and temperature for various dates in August.

Table with weather observations including cloud cover, visibility, and other atmospheric conditions.

VIZJELZÉS.

1895. évi augusztus hó 19-én reggel 7 órakor észlelt vizállások, időjárás és hőfokok a marosi és tiszai vízmérésén.

Table with water level measurements and weather observations at various locations like Branyoska, Gyulafehérvár, Arad, Makó, Szeged.

▲ + jel a 0 feletti hőmérsék és vizállásokat jelzi. ▲ - jel a 0 alatti hőmérsék és vizállásokat jelzi. Arad, 1895. augusztus 19.

A m. kir. folyásmérnöki hivatal.

361/1895. g. sz.

Árverési hirdetés.

Arad szab. kir. város gazdasági széke a maros utca délkeleti sarkán a főút 41. sz. telek mellett fekvő 190 ölnyi teleknek dr. Muntyán Aurél kára és veszélyére való eladása iránt f. é. augusztus 26-án délelőtt 10 órakor árverést tart.

Kikiáltási-ár □ ölenként 17 ft 10 kr. Bánompénzül letendő a kikiáltási ár 10%-a készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árverési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árverést megelőzőleg is megtekinthetők.

Az árverési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árverést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1895. évi aug. hó 12-én tartott üléséből.

Kiadta: Vannay Gyula aljegyző.

Arad szab. kir. város törvényhatóságától.

7806/1895 sz.

Hirdetmény.

A városi törvényhatósági bizottság 15256/434 885 sz. a. alkotott s a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium 67640/826 666 sz. a. kelt intézményével jóváhagyott szabályrendelet alapján felhívom a város közönségét, hogy a kertekben különösen az alma fákon tenyészni szokott vértetűről ha olyat észlelnék jelentést tegyenek.

A vértetű irtására a nagyméltóságú m. kir. földmívelésügyi miniszterium 14295/III. 7. 393 sz. magas leiratában a következőket ajánlja és pedig: meglepett fiatalabb csemeték és alsóbb galyak fertőtlenítésére 150 gram zöld szappan, 200 köbcentiméter kozma szesz és 9 gram carból sav anyyi vízben oldandó fel, hogy az egész egy liternyit tegyen ki, - az egész azután még 4 liter vízzel felhigítandó, mely keverékkel a galyak és csemetéknek a rovar által elrejtett részei gondosan bekenendők.

A meglepett öreg fák petroleummal a fiatalabb fák pedig 3 rész petroleum 1 rész vízből álló keverékkel jól beecsetelendők.

Miután a vértetű a gyümölcs fák gyökerein talált, a meglepett fa körül a föld a fa felső gyökereig felásandó oltatlan tört mészzel behintendő és földdel ismét behuzandó.

Ölto galyaknak más község határából, vagy nyugat európai államokból való behozatala szigoruan tiltatott.

Erről a közönséget azzal értesitem, hogy amennyiben a vértetű irtása nem eszközöltetik az hivatalból, az illető fa tulajdonos terhére teljesíteni, s azon felül 2 frttól 50 frtig terjedhető pénzbírsággal fog büntettetni.

Aradon, 1895. évi július hó 17-én.

főkapitány távol: Nyári Béla, alkaptány.

16111/1895.

Hirdetés.

A nm. földmívelésügyi m. kir. Miniszter ur 47596/95. rendelete nyomán ezennel közhírré tesszük, hogy az osztrák belügyminiszter ur folyó évi július hó 15-én 20784 sz. a. kelt értesítése szerint élő sertéseknek Selmech-Belabányáról és Szabadkáról Ausztriába való bevitelét tovább intézkedésig csupán a «Productiv Genossenschaft der Wiener Fleischselcher» című társaság vágóhidjára szabad.

Együttal megjegyezzük, hogy ugyancsak az osztrák belügyminiszter fentidézett értesítése szerint a nevezett társaság vágóhidjára 120 kilogramm élősúlynál kisebb súlyú sertések is bevihetők, mely körülmény folytán f. é. július 7-én 44394 sz. a. kelt földmívelési miniszteri rendelet 1. pontjának az élősúlyra vonatkozó meghatározása így értelemben módosul: Továbbá rendelkezünk, hogy az ily sertésszállítmányokat kísérő marhaleveleket az idézett rendeletben előirtakon kívül az első oldalon fent, a következő jegyzettel kell ellátni «Für die Productiv Genossenschaft der Wiener Fleischselcher».

Végül megjegyezzük, hogy 44706 sz. a. és 42820 sz. a. kelt rendeletben közölt azon ausztriai városok nevei közzé, melyekbe élő sertések szállíthatók: Csehország Kolín városa is felveendő.

Arad, 1895. július 26.

A városi tanács.

16599/95.

Hirdetmény.

A nm. m. kir. földmívelésügyi miniszterium leirata alapján közhírré tesszük, hogy a sziléziai cs. kir. tartományi kormány folyó évi július hó 19-én 13370. alatt kelt értesítése szerint a kérődő állatoknak (szarvasmarha, juh és kecske) Arad, Bács-Bodrog, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun, Somogy Tolna és Zala vármegyék, valamint Arad, Baja, Zombor, Ujvidék, Szabadka és Pécs városok területéről Sziléziába való kivitelét további intézkedésig megtiltotta.

Arad, 1895. aug. 1.

A városi tanács.

